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12 Lösung	zu	2013-4	
	

	
	
	
Wir	berechnen	den	Umfang	für	jede	Figur	aus.	
Wir	wissen,	dass	der	Umfang	zusammen	86.4	cm	ist	und	jede	Figur	den	gleichen	
Umfang	hat.	Somit	ist	der	Umfang	für	jede	Figur	28.8	cm	(= 86.4	cm ∶ 3).	
	
Weiter	berechnen	wir	für	jede	Figur	die	Seiten	aus:	

	
	
	
	
	

	
3 ⋅ a = 28.8	cm	

a =
28.8	cm

3
= 9.6	cm	

	

	 	
4 ⋅ a = 28.8	cm	

a =
28.8	cm

4
= 7.2	cm	

	

	 Die	Länge	ist	doppelt	so	lang	wie	die	Breite	
b.	Daher	ist	die	Länge	2 ⋅ b.	
	

6 ⋅ b = 28.8	cm	

b =
28.8	cm

6
= 4.8	cm	

	
Die	Strecke	ist	21.6	cm	lang	(=9.6	cm + 7.2	cm + 4.8	cm)	
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3. Ein Hochzeitsstrauss mit Lilien und Rosen ohne Dornen kostet 184 Fr. Plötzlich bemerkt 
der Florist, dass drei Rosen dennoch Dornen haben und deshalb durch zwei Lilien ersetzt 
werden müssen. Der Strauss enthält jetzt sechs Lilien. Der Preis des Strausses bleibt gleich. 
Eine Rose kostet 8.- Fr. Wie viele Rosen enthält der Strauss am Schluss? 

 

 
 
 
4. Gegeben sind drei Figuren mit jeweils gleichem Umfang: ein gleichseitiges Dreieck, ein 

Quadrat und ein Rechteck. Beim Rechteck ist die Länge doppelt so lang wie die Breite. Der 
Umfang aller Figuren zusammen ist 86.4 cm. Wie lang ist eine Strecke, die aus einer 
Dreiecksseite, einer Quadratseite und einer Breite des Rechtecks gebildet wird? 
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2 ⋅ b 


